

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (8283)

СРЕДА

28

ноября 1962 года.

Год изд. 33-й.

Цена 2 коп.

Ленинским курсом — к победе коммунизма!

23 ноября закончил работу очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум обсудил доклад Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством» и единогласно принял постановление по этому коренному вопросу коммунистического строительства. Пленум рассмотрел также организационные вопросы и принял соответствующие решения.

Ноябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС займет важное место в жизни Коммунистической партии и советского народа. Его решения, проникнутые творческим ленинским духом, встретили горячую всенародную поддержку. Эти решения вдохновляют и окрывают советских людей, открывают широкую перспективу уверенного движения вперед, по пути коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС состоялся через год после исторического XXII съезда партии. За этот год наша страна достигла больших успехов во внутренней жизни и на международной арене. Претворяя в жизнь решения съезда, свою новую Программу, партия упрочила и расширила связи с народом, умножила опыт политического руководства массами.

На всех участках хозяйственного строительства наши дела идут хорошо. Вместе с тем в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве есть огромные, еще не используемые резервы. Привести их в действие — значит ускорить темпы создания материально-технической базы коммунизма. А для этого нужно умножать трудовые усилия миллионов, правильно организовать претворение в жизнь политики партии, планов хозяйственного строительства.

«Наша ленинская партия, — говорил в докладе на Пленуме товарищ Н. С. Хрущев, — правящая партия, и от того, как она организует свою деятельность, управление народным хозяйством, зависит осуществление великих планов коммунистического строительства. В основе политики партии заложены научные марксистско-ленинские принципы. Она руководит обществом, исходя из об'ективных закономерностей общественного развития. Именно это позволяет партии вовремя улавливать и развивать новые, прогрессивные явления в жизни общества, поддерживать творческую инициативу масс».

Сложившиеся ранее организационные формы руководства народным хозяйством сыграли свою положительную роль. Но жизнь

быстро идет вперед, и то, что было правильно вчера, сегодня уже не позволяет планомерно и конкретно заниматься всеми отраслями промышленности и сельского хозяйства.

Ленинская партия, ее Центральный Комитет за последние годы последовательно и настойчиво решали вопросы, связанные с руководством хозяйственным строительством, с совершенствованием управления промышленностью, строительством, сельским хозяйством. Решительно преодолевая и отмечая то наносное, бюрократическое, оторванное от жизни, что было порождено культом личности Сталина, партия осуществила крупные меры революционного характера, направленные на развитие инициативы местных партийных, советских, хозяйственных органов и широких масс трудящихся, на расширение прав союзных республик, привлечение масс к управлению промышленным и сельскохозяйственным производством. Эти меры благотворно сказались на ускорении развития производительных сил нашей страны, на темпах роста производства и технического прогресса.

Вопрос, обсуждавшийся на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, и принятые им решения предусматривают крупный шаг вперед в совершенствовании партийного руководства промышленностью, строительством, сельским хозяйством, означают создание цельной и стойкой системы управления народным хозяйством.

За последнее время Президиум ЦК КПСС неоднократно обсуждал

этот вопрос с членами ЦК, руководителями местных партийных организаций. Пленум Центрального Комитета полностью поддержал предложения, разработанные Президиумом ЦК, и единодушно пришел к выводу о необходимости перейти к производственно-му принципу построения руководящих органов партии снизу доверху.

«Построение партийных органов по производственному принципу, — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — даст возможность обеспечить более конкретное и планомерное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством, сосредоточить главное внимание на производственных вопросах. Такая перестройка поможет активизировать все стороны деятельности партии, еще более связать организационную и идеологическую работу с задачами создания материально-технической базы коммунизма и воспитания нового человека».

Пленум Центрального Комитета партии подчеркнул, что создание материально-технической базы коммунизма требует уско-

Передовая «Правды»
за 25 ноября 1962 г.

рения темпов научно-технического прогресса, постоянного совершенствования техники и технологии, сокращения сроков создания и внедрения в производство самых совершенных машин, аппаратов и приборов. Для того, чтобы полнее использовать преимущества советской экономики, Пленум признал необходимым перестроить руководство научно-исследовательскими и конструкторскими организациями, покончить с разобщенностью в их работе, передать ведущие научные и конструкторские институты, конструкторские бюро заводов со всеми опытными и экспериментальными базами в ведение государственных комитетов Совета Министров СССР по отраслям промышленности. Роль государственных комитетов в осуществлении единой технической политики в этих условиях возрастает: на них возлагается ответственность за своевременное внедрение новой техники и технологии в производство, за технический уровень развития отрасли и специализацию производства.

В нашей стране ведется невиданное по размаху капитальное строительство. Однако в этом деле есть существенные недостатки. Некоторые совнархозы, госпланы союзных республик, местные партийные органы под различными предлогами добивались строительства новых предприятий, часто не сообразуясь с общегосударственными интересами. Низкий уровень организации проектных работ; не нашло еще достаточного развития типовое проектирование, особенно в промышленном строительстве. В проектировании и строительстве допускаются большие излишества, сплошь и рядом применяются устаревшие, неэкономичные решения.

На Пленуме ЦК КПСС указывалось, что одной из главнейших задач партийных, советских и хозяйственных органов является улучшение организации капитального строительства, максимальная концентрация капитальныхложений, обеспечение своевременного ввода в действие важнейших для народного хозяйства промышленных предприятий, выполнение планов жилищного и культурно-бытового строительства. Пленум признал необходимым выделить строительные организации из ведения совнархозов, создать самостоятельные строительные организации или об'единения в республиках и экономических районах, оставив за совнархозами функции заказчиков.

Пятилетний опыт работы совнархозов экономических администраций районов показал, что

Претворяя в жизнь решения Пленума, наша страна еще успешнее будет прокладывать путь к светлому будущему всего человечества — к коммунизму.

Повышению роли общественности в управлении производством: у нас выросла партия, выросли профсоюзы, сорок процентов рабочих имеют среднее и высшее образование, создана большая инженерная прослойка. Надо, чтобы вся эта огромная общественная сила активнее участвовала в управлении производством. Видимо, на предприятиях и стройках целесообразно создать широкопредставительные органы — производственные заводские, фабричные и на крупных предприятиях — цеховые комитеты, избираемые на общих собраниях рабочих и служащих. Эти комитеты должны участвовать в обсуждении планов, контроле за их выполнением, в нормировании труда, в расстановке кадров. Само собою разумеется, директор должен принимать решения самостоятельно и полностью отвечать перед государством за положение дел на предприятии. Производственный комитет предприятия будет органом совещательным.

Это ленинская постановка вопроса, ленинская идея. Владимир Ильин глубоко понимал массы, верил в них, всегда был с народом. В этом разница между Лениным и Сталиным, который был далек от народа, оторвался от него, боялся его, не верил в массы, в их творческие силы и способности. Решительно покончив с культом личности Сталина, партия уверенно идет вперед ленинской дорогой. Решения ноябрьского Пленума ЦК — новый важный шаг по ленинскому пути.

Огромное политическое значение имеет решение Пленума по вопросу о создании единого партийно-государственного контроля. Партия, ее Центральный Комитет очистили ленинскую идею контроля от бюрократических извращений, связанных с культом личности Сталина. Организованный по-ленински, единый партийно-государственный контроль, опирающийся на широкие массы трудящихся, сыграет важнейшую роль в мобилизации резервов народного хозяйства, в проверке выполнения директив партии и правительства, в борьбе с очковтирательством, бракоделием, бюрократизмом, волокитой и другими отрицательными явлениями, чуждыми природе социалистического строя.

Решения Пленума ЦК КПСС встречены с единодушным одобрением всей нашей партией, всем советским народом, братскими коммунистическими и рабочими партиями, широкой общественностью во многих странах мира. Претворяя в жизнь решения Пленума, наша страна еще успешнее будет прокладывать путь к светлому будущему всего человечества — к коммунизму.

Единодушное одобрение

С горячим одобрением встретили трудящиеся страны постановление Пленума ЦК КПСС «О развитии экономики СССР и перестройке партийного руководства народным хозяйством».

МОСКВА. Коллектив Московского первого подшипникового завода с огромным интересом изучает постановление и материалы ноябрьского Пленума ЦК партии. Перед тружениками предприятия выступают участники Пленума. На собраниях в инструментальном и роликовом цехах рабочие внесли ценные предложения по лучшему использованию резервов новой техники. Инструментальщики решили годовой план выполнить к 22 декабря — на четыре дня раньше, чем было предусмотрено прежними обязательствами. Пере-

довая смена роликового цеха, руководимая коммунистом А. И. Анохиным, обязалась завершить программу этого года к 10 декабря.

КАЛУГА. В исторических решениях Пленума, говорит директор совхоза «Бебелево» М. А. Кораблев, мы видим новое проявление заботы партии об укреплении экономической мощи страны и дальнейшем улучшении благосостояния советского народа.

Приближение партийного руководства к производству позволит полноценно использовать огромные резервы во всех отраслях народного хозяйства.

ОДЕССА. Решения Пленума ЦК КПСС открыли перед хлеборобами перспективу нового подъема сельского хозяй-

ства в нашей стране, заявил главный агроном Котовского производственного управления Василий Затирка. Каждый день трудящиеся изыскивают и используют новые резервы, которые помогут решить задачи, поставленные нашей партией перед тружениками села. Колхозы управления уже полностью перешли на посев высококуражайными сортами семенами озимой пшеницы. Новая структура посевых площадей позволяет уже в будущем году довести в хозяйствах управления посевы кукурузы до 60 тысяч гектаров.

(ТАСС).

Годовой план — к 15 декабря

Коллектив седьмого цеха — передовой на заводе «Электроаппарат». Он успешно справился с обязательствами, взятыми в честь 45-й годовщины Великого Октября, досрочно выполнил десятимесячный план по выпуску продукции, на 10,7 процента против плана увеличил производительность труда на рабочего.

За высокие показатели в социалистическом соревновании за октябрь цеху присуждено заводское переходящее Красное знамя и денежная премия.

Новый трудовой подъем в цехе вызвали решения Пленума ЦК КПСС. Трудящиеся цеха, взвесив свои возможности, взяли на себя новые социалистические обязательства. Этими обязательствами предусмотрено выполнить государственный план четвертого года семилетки по всей номенклатуре к 15 декабря, на 30 процентов снизить брак продукции, внедрить в производство все одобренные рационализаторские предложения и внести до конца года 5 новых предложений, не допускать простоев и на 3 процента против достигнутого сократить расход материалов и инструмента. Содержать оборудование и рабочее место в отличном состоянии.

Коллектив цеха решил вызвать на социалистическое соревнование пятый цех.

По примеру передового цеха пересматривают свои социалистические обязательства и другие коллективы завода.

Н. ШАБАЛИН,
секретарь парторганизации завода
«Электроаппарат».

Слова, запавшие в душу

Я и мои товарищи внимательно прослушали доклад Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС и пристально следили за его работой. И вот Пленум закончился. Приняты решения — документы большой государственной важности. Глубоко запали в душу слова Н. С. Хрущева, обращенные к советским людям:

«Нельзя достигнуть роста благосостояния, если производительность труда работающих не будет расти...».

Мы говорим партии: производительность труда будет расти, следовательно, будет повышаться благосостояние советских людей, порукой этому упорный, настойчивый труд рабочих, колхозников, ученых, всех тех, кто работает на совесть. По-ударному трудится и наша бригада. Из месяца в месяц она перевыполняет планы угледобычи. Только в четвертом году семилетки на свой сверхплановый счет члены бригады записали свыше 4 тысяч тонн угля.

Но работают пока люди по-разному. Когда сравниваешь итоги бригад, возникает вопрос: почему один коллектив работает хорошо, а другой плохо? Причины опять же в людях, в их отношении к трудовому долгу.

Путь к сердцу рабочего человека указывает наша партия.

— Вы пойдите к рабочим, — говорил на Пленуме Н. С. Хрущев, — откровенно поговорите с ними и скажите, что надо поднять на такой-то уровень производительность труда и за счет чего это можно сделать. Рабочие сами нам подскажут, потому что у каждого рабочего есть свой резерв — без резерва человек не живет...».

Образование производственных комитетов на предприятиях, широкое привлечение трудящихся к управлению производством — вот один из путей мобилизации этих резервов.

А. БЕНЦ,
бригадир очистной бригады
участка № 4 шахты
«Северный Магнитогорск».



Дни работы Пленума ЦК КПСС проходческая бригада тов. Ахметшина из первого строительного управления треста «Прокопьевский уголь» ознаменовала высокими темпами проходки горных выработок. Сейчас проходчики обсуждают материалы Пленума и ставят перед собой цель — внести достойный вклад в осуществление планов, намеченных партией.

На снимке: Сабирян ГАЛИМЗЯНОВ, один из лучших проходчиков бригады. Технические нормы выработки он ежемесячно перевыполняет на 20-25 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На повестке дня — отчет райкома

О том как работал Зенковский районный комитет КПСС, о недостатках и задачах районной партийной организации в руководстве промышленностью и строительством доложил член райкома главный инженер шахты имени Дзержинского А. Г. Шадрин на собрании коммунистов шахты «Зенковские уклоны».

За год, прошедший после XXII съезда, отмечает он, партийные организации проделали большую работу по выполнению его решений. Об этом говорят, в частности, успехи горняков шахты «Магнитогорск» и «Черной горы», выдавших за 10 месяцев более 33 тысяч тонн угля сверх плана. Замечательно трудился коллектив строительного управления № 1 треста «Прокопьевский уголь». Он еще 1 ноября рапортовал Родине о выполнении плана четвертого года семилетки. В районе до конца года будет сдано 8200 квадратных метров жилья, детские сады и ясли на 370 мест. В поселке шахты «Зенковские уклоны» готовятся к сдаче 48-квартирный дом, больница на 50 коек и детский сад.

Достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма вносят горняки участка № 7, руководят которым тт. Плотников и парторгупорг Шадрин. Ими за 10 месяцев отправлено на гора 11570 тонн сверхпланового топлива.

Успехи были бы еще большими, если бы партийные организации района, особенно шахты «Манеиха» и «Зенковские уклоны» конкретно и со знанием дела руководили хозяйственным и культурным строительством. Только эти две шахты задолжали государству более 40 тысяч тонн

угля. Плохо работают они и в ноябре.

Докладчик подверг резкой критике работу партийного бюро «Зенковских уклонах». На шахте насчитывается 170 инженерно-технических работников, а между тем инженерная служба поставлена слабо. На участках много аварий, случаев завала забоев.

Выступивший первым в прениях по докладу взрывник Климов М. В. отметил, что одной из причин плохой работы шахты является низкий уровень организации труда, отсутствие должной заботы о людях. Выступающий приводит такой факт. Население поселка плохо снабжается водой. Руководители шахты тт. Астановицкий и Медведев в состоянии принять меры, но не берутся за это. Созданная при шахтном комитете профсоюза комиссия рабочего контроля бездействует, оставляет без внимания факты обсчетов горняков в столовой.

— На протяжении 12 лет из года в год, — говорит газомерщик Янкин В. А. — наша шахта выполняла и перевыполняла государственные планы. Хорошо работал коллектив и в первую половину этого года. Сейчас дела сложились очень плохо, долг растет с каждым днем. Что же произошло? Считаю: ухудшилась деятельность инженерной службы, не все благополучно с планированием. Самым узким местом на шахте стал транспорт — он не обеспечивает вывозку угля и требует реконструкции. Наш новатор и изобретатель тов. Жигулин, которым гордится коллектив, своим проходческим комбайном 16 ноября дал 150 вагонов топлива, но уголь в тот

день так и остался невывезенным.

Поднимались на собрании и вопросы воспитания и обучения детей.

Горный мастер 7 участка тов. Шагалов говорил о том, что в школе № 44 низкая успеваемость, много отстающих учеников. И в этом, подчеркнул он, большая вина ложится на райисполком и коллектив шахты. Школа перегружена, не хватает учителей, мастерская в таком состоянии, что там невозможно как следует организовать производственное обучение учащихся. Новая мастерская строится второй год.

Машинист сбоично-буровой машины, депутат областного Совета тов. Сношков отметил, что райком КПСС и райисполком мало уделяют внимания благоустройству поселка «Зенковские уклоны». А вопрос водоснабжения жителей улиц Парковой, Танковой, Литвинова и Линейной не решен до сих пор.

Начальник шахты тов. Астановицкий признал правильной критику в адрес руководителей предприятий и подчеркнул, что в борьбе за повышение добычи угля нужны усилия всего коллектива, нужен хозяйственный глаз каждого командира производства, каждого рабочего. Он привел такой факт. Отрабатывая пласт «Ударный», горняки оставили в завале 200 погонных метров тротуара из новых плах. Там были работники вентиляции и надзора, но никто не счел нужным присечь такое расточительство.

Далее тов. Астановицкий сообщил коммунистам о перспективах развития шахты и поселка: с 1964 года начинается реконструкция шахты, в поселке будут построены школа, клуб, больница, библиотека. Преодоление отставания и успешное решение перспективных вопросов, говорит он, зависит в конечном счете от того, как станет трудиться коллектив, как он будет справляться с хозяйственными планами.

А. МИРОНОВ,
рабкор «Шахтерской правды».

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 ноября, в 2 часа дня, в красном уголке Черногорской автобазы созывается 12-я сессия Зенковского районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии выносится вопрос: «О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения в районе».

На сессию приглашаются зам. начальников шахт, глав. врачи и медицинские работники.

Исполком Зенковского райсовета.

НА ВАХТЕ

Административный комбинат шахты № 5-6. Здесь на первом этаже каждый день две новых «Молнии». Одна из них постоянно извещает о том, смена какого горного мастера идет впереди, вторая — показывает передовой участок.

Перед каждым нарядом у «Молний» собираются горняки, обмениваются мнениями о работе. Вот и сейчас слышатся слова одобрения, шутки, замечания.

— Опять пятнадцатый впереди.

— Молодцы шахтеры.

— В пятый год семилетки шагнули.

— Условия хорошие...

— Не в условии дело, а в сложности.

Шахтеры также расходятся быстро, как и собирались: на-

до получить наряд и — на трудовую вахту.

Сейчас во всех кабинетах участка происходит одно и тоже: начальник участка подпыляет бумаги, выслушивает замечания шахтеров по итогам прошлой смены, а горный мастер дает задание.

Получают задание и шахтеры пятнадцатого участка. Наскоро докуривая папиросы, они берут инструмент и идут к клети.

Плавно отрываясь, клеть уносит горняков вниз. Вот и рудничный двор. Длинной цепочкой уходят с него люди. Огни шахтерских лампочек уже мелькают по основному штреку пласта Характерного. Все тише и тише звон сигналов рукоятчиков людского ствола.

А вот и лава. Она встреча-

ет горняков смолистым запахом древесины. Осмотрев рабочее место, бригадир Фердинанд Эдуардович Краус и его напарник Николай Иванович Швырев приступают к работе. Безлюдная тишина забоя нарушается урчанием электротверса, визгом электропилы.

Начинается трудовая смена. Одни звуки рабочего ритма сменяются другими. Только что вззвишивали коронки буров, жалобно пела пила, а сейчас уже слышится перестук топоров. Это крепят лаву.

Убрана шепа, люди покидают лаву, слышится команда: «Берегись!». Через несколько секунд раздается взрыв, в лицо ударяет тугая воздушная волна. Молочная пелена закрывает забой.

Чуть слышно поскрипывает крепь, осыпается уголь, пронзительно гудит вентилятор, разрывается пелена гари, люди вновь берут в руки инструмент и заступают на рабочие места.

Натуженно скрипит транспортер, шумит в углеспусканых крепях, от погрузочных люков одна за другой откатываются вагонетки с черным «золотом», а в руках бригадира вновь «поет» сверло, играет электрическая пила в руках Николая Швырева. Дело быстро подвигается к следующей отпалке. Но вдруг бригадир прислушался, опустил сверло и недовольно проговорил:

— Что-то затихло на основном штреке. Сходи, Николай, узнай, что там делается.

Николай скрывается внизу, а через несколько минут вновь появляется в лаве.

— Порожняк не хватило, — докладывает он.

— Не вовремя задержа-

лись, — недовольно говорит Краус и опять принимается за работу.

Кончилась смена. Забойщики спускаются в основной штрек, интересуются количеством отгруженного угля.

— Пятьдесят тонн сверх плана дали, — с радостью сообщают люкогрузчики.

— Не подведи транспорт — могли бы дать больше, — замечает бригадир.

Люди уходят на гора. Струя свежего ветра, идущая от ствола, приятно ласкает разгоряченные лица. Идут люди молча, шагают широко, о чем-то упорно думают. О чём? Трудно было бы разгадать их мысли, если бы не замечание Швырева.

— И все-таки наряд перевыполнен, — с гордостью говорит он.

— А иначе и нельзя, — наконец, отвлекается от дум Фердинанд Эдуардович Краус.

— Времена-то какие... Вдумайся хорошенько... Какую перестройку наметила партия! Хорошие времена! Сейчас только работать.

А. КАПУСТИНСКИЙ.
шахта № 5-6

К 1 ЯНВАРЯ-23 ДОМА

Ждем вашей помощи,
машиностроители

Коллектив второго участка строй управления № 2 треста «Прокопьевскхантстрой», возводя для завода «Электромашин» 165-комнатное общежитие, строго выдерживает график выполнения операций. Сейчас завершается штукатурка стен, к 17 декабря будут закончены побелка и покраска помещений. Основа этих успехов — аккордные наряды и двухсменный труд.

Наступила пора заниматься подсобными работами, в первую очередь — уборкой мусора. Мы

возвращаемся к теме, как помочь пока не последовала. Странная позиция! Мы не можем отрывать на уборку мусора квалифицированных специалистов, а заказчики, для которых возводится общежитие, остаются в стороне. Ждем их помощи.

Э. ЧИКНАЕВ,
мастер строй управления № 2,
член рабкоровского поста.

Кувалда действует — вибратор стоит

Северная окраина Красногорского поселка в лесах новостроек. К строительным площадкам движутся машины с кирпичом, пиломатериалами. Трещат моторы разгрузочных кранов. Но не видно самого главного — как работают стены сооружаемых объектов.

— Вот это школа на 920 мест, — показывает бригадир строителей Михаил Пахолик. — Ее обязательно надо сдать к лету. Объем работы громадный, а темпы — черепашьи. Стоим. Нет растворов. Растворобетонный завод треста ставит нам палки в колеса.

Отправляемся на бетонорасторвенный узел, встречаемся с начальником узла тов. Моревым. На вопрос, почему нет раствора, тот спокойно отвечает:

— Да лента транспортерная из строя вышла. Меняем.

— А вчера?

— Тоже аварии были. Опоры транспортера сгнили, станины перекосились.

— Исправлять надо.

Морев как-то отрешенно машет рукой и умолкает. Оживляется он только тогда, когда у него поинтересовались показателями узла. И тут выясняется любопытная картина. При месячном плане 1.200 кубометров выпущено только 280 кубометров бетона — в два с лишним раза меньше плана и в четыре раза меньше потребности снабжаемых строек.

— Песок нас замучил, — жалуется Морев. — Мерзкий, кувалдами его разбиваем.

ВОЛОКИТЧИКИ

Еще в 1959 году на улице Боксовой работники строй участка шахты «Коксовая-1» заложили фундамент 24-квартирного дома и пообещали довольно-таки неопределенно: построить дом для горняков. Неоднократно назначались и срывались сроки.

Назначен новый срок — конец ноября. Однако и он повис в воздухе. Есть две причины этому: волокита и безответственность. Нет смысла обяснять, почему срывались сроки в прошлом году, хочется рассказать о нынешнем положении. Стойка участок, возглавляемый тов. Свириденко, имел все необходимое для ввода в эксплуатацию в текущем месяце. Однако оказалось нерасторопность руководства, которое постоянно ориентируется на более поздние сроки. На днях на участке состоялся такой разговор:

— Дом сможем сдать в эксплуатацию не раньше первой половины декабря, — заявил десятник Н. С. Глазычев.

— Смогли бы и к началу декабря, — возразили отделочники. — Надо только лучше организовать дело.

Правы, конечно, они и вот почему. Сейчас на пусковых объектах повсеместно внедряют аккордную оплату труда, а здесь о ней даже не подумали. Объект пусковой, но работы на нем ведутся только днем, хотя их можно организовать в две смены.

Необходимость в этом возникает потому, что в эти дни на объекте работает свыше 60 человек, то есть на каждую квартиру приходится по два-три строителя. Они нередко просто мешают друг другу, чего не будет при двухсменной организации труда.

А. ОКОНЕЧНИКОВ,
член рабкоровского поста
«Шахтерской правды»
на стройках пос. Ясная Поляна.

По следам рейда «Детям — ясли и сады!»

Разве можно это допустить?

Мы уже писали о ходе строительства детского комбината для завода «Электромашин». Тогда, побывав на об'екте, мы увидели много неполадок, затягивающих работы. Женсовет завода решил взять эту стройку под свой контроль (наша первая заметка так и называлась).

На днях мы снова пришли сюда. И надо сказать, что дела заметно продвинулись вперед, хотя положение остается тяжелым. Из-за того, что раньше было упущено много времени, строители, наверняка, не уложатся в установленный срок сдачи — 5 декабря. Да и сейчас объект так снабжают материалами, что рабочие высказывают сомнение:

— Закончим ли к Новому году садик? Вот если бы нам дали все необходимое, — другое дело.

Видимо, руководители, обеспечив на некоторый промежуток времени работы, организовав помощь трудящимся стройке и добившись таким образом сдвига, снова успокоились. И совершенно напрасно: сделать остается еще немало.

До сих пор на об'екте нет

—

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

На днях в гости к горнякам, строителям, металлургам, приехавшим из разных городов области отдохнуть в Зенковский санаторий, пришли ученики Прокопьевской школы № 63. Ребята выступили с хорошим концертом художественной самодеятельности. Он очень понравился нам. Отпустили же им успехов в учебе и творчестве.

ТЕРСКИХ, КОРНИЛЬЦЕВ,
ХРУЩЕВ, ЮГОВ и другие,
отдыхающие санатория.

По следам наших выступлений

«КТО ЖЕ ЗДЕСЬ ХОЗЯИН?»

В этой заметке («Шахтерская правда» № 224) говорилось о том, что в жилом доме № 54 по улице Союзной три месяца пустует 1-й этаж, отведенный под массовую библиотеку. Сейчас необходимо оборудование изготовляется в комбинате бытового обслуживания и доках города.

делом культуры тов. Котенев сообщил редакции, что помещение пустовало из-за отсутствия оборудования для библиотеки. Сейчас необходимо оборудование изготовляется в комбинате бытового обслуживания и доках города.

Половой рейки, дверных проемов, краски, не хватает стекла. А ведь столярные изделия может изготовить заводской строительный цех. Значит, никто так и не потребовал от его руководителя быстрее выполнить важный заказ.

Особую тревогу вызывает то обстоятельство, что планировку территории, а также окончательный монтаж канализации решено отложить немного-немало — до весны. И только потому, что руководители завода не позаботились своевременно обеспечить стройку техникой и нужными материалами.

Возникает серьезное опасение, что важный об'ект из пускового в этом году может стать переходящим на следующий год.

С. ВИНИЦКАЯ,
М. МУРАВКИНА,
члены женсовета завода
«Электромашин».

Дневник угледобычи

ЗА 26 НОЯБРЯ

В понедельник сверхплановое топливо добыли шахты:

разрез № 8	1406 тонн
№ 5-6	407 тонн
«Зиминка-Капитальная»	115 тонн
«Северный Маганак»	83 тонны
«Коксовая-2»	80 тонн
имени Калинина	9 тонн
№ 8	3 тонны
Шахта «Манеиха»	выполнила план.

Не выполнили плана по добыванию угля и задолжали Родине шахты:

«Красногорская»	822 тонны
«Черная гора»	491 тонны
«Маганак»	478 тонн
«Зиминка-3-4»	420 тонн
№ 3-3-бис	399 тонн
«Зенковские уклоны»	362 тонны
«Коксовая-1»	273 тонны
«Красный углекоп»	124 тонны
имени Дзержинского	69 тонн
Трест «Прокопьевскуголь»	не дал до плана за сутки 1335 тонн топлива,

Подлинно братская дружба

ГАВАНА, 26 ноября. По приглашению заместителя премьер-министра и министра вооруженных сил Кубы Рауля Кастро первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян провел два дня в Ориенте. Этой поездкой А. И. Микоян завершил посещение всех шести кубинских провинций.

23 ноября А. И. Микоян познакомился с центром провинции — городом Сантьяго де Куба.

Вместе с Раулем Кастро и Эмилио Арагонесом советский гость посетил новый большой жилой район Нуэва Виста Алегре. Это целый городок благоустроенных одноквартирных домов, утопающих в зелени и цветах. В первой половине дня 24 ноября А. И. Микоян возложил венок на могилу великого кубинского революционера Хосе Марти в Сантьяго де Куба.

Затем А. И. Микоян направился в университет столицы провинции Ориente.

После краткого выступления Рауля Кастро с речью перед студентами выступил А. И. Микоян.

Покидая школьный горо-

док, А. И. Микоян оставил запись в Книге почетных гостей. «Здесь все молодо, как сама социалистическая Республика Куба — первая социалистическая страна на американском континенте», — отметил А. И. Микоян.

«Дух кубинской революции, — продолжил А. И. Микоян, — чувствуется на каждом клочке земли. Он особенно чувствуется здесь. Да здравствует полная победа социализма на острове Куба, на этом маяке, манящем на себя другие, еще не освобожденные народы!».

Днем А. И. Микоян возложил венок на могилу великого кубинского революционера Хосе Марти в Сантьяго де Куба.

Затем А. И. Микоян направился в университет столицы провинции Ориente.

После краткого выступления Рауля Кастро с речью перед студентами выступил А. И. Микоян.

Он подчеркнул глубину и прочность подлинно братской дружбы между советским и кубинским народами. Советский Союз, сказал он, всегда помогал, помогает и будет помогать революционному народу Кубы, который может быть уверен, что в лице советского народа он имеет своих лучших друзей.

Выступление А. И. Микояна неоднократно прерывалось бурными аплодисментами. Студенты, стоя, дружно скандировали: «Фидель, Хрущев, мы вместе с вами!».

Пребывание А. И. Микояна в провинции Ориente еще раз продемонстрировало сколь глубоки и прочны корни дружбы двух братских народов — Советского Союза и Кубы.

(ТАСС)

93 тысячи безработных

ЛОНДОН, 26 ноября. В Глазго состоялся вчера массовый митинг, организованный шотландским конгрессом трендюнионов в знак протеста против роста безработицы в Шотландии.

Выступая на митинге, председатель ШКТ Дэвид Лоудер заявил, что в настоящее время 93 тысячи шотландцев не имеют работы. Шотландские профсоюзы, сказал он, полны решимости бороться за жизненные права трудящихся.

(ТАСС).

Спорт

II ФУТБОЛ II ХОККЕЙ

Но в двух других городах гости уступили хозяевам поля. Иркутский «Локомотив» проиграл армейцам Хабаровска, а алматинский «Буревестник» — новосибирскому «Труду».

Матч между местным «Шахтером» и хоккеистами города Первоуральска проходил в Кемерово при 30-градусном морозе. В такую холодную погоду хоккеисты закончили матч мирно — 1:1.

В этом году в Швеции состоится третий чемпионат мира по хоккею с мячом, и наши спортсмены будут защищать титул лучшей команды мира, завоеванный в двух предыдущих чемпионатах.

Продолжается чемпионат страны по хоккею с шайбой, и про-

должает турне по Канаде наша сборная команда хоккеистов. Свой очередной матч она провела в Торонто. Против сборной СССР выступила команда, со-

ставленная из «звезд» юношеского хоккея страны. Молодые канадские хоккеисты проиграли нашим спортсменам — 0:6. В нашей команде отлично сыграл молодой спортсмен Козин, дебютант в сборной, забросивший две шайбы.

А теперь для любителей шахмат. В минувшее воскресенье на чемпионате страны в Ереване драмы отложенные партии. И теперь лидируют три прославленные мастера: Виктор Корчной, Марк Тайманов и Михаил Таль, имеющие после трех туров по 2,5 очка.

А. ЕРМАКОВ.

(ТАСС).

Лидируют горняки

Пятым туром одновременно закончилась первая половина и началась вторая командного первенства коллективов города по шахматам. Сейчас уже наметилась группа команд, в споре между которыми и будет решен вопрос: изменят ли кубок адрес. Пока его вот уже три года держат шахматисты КузНИИУ.

Удивили слаженной игрой шахматисты-машиностроители, правда, после двух крупных поражений от шахты «Зиминка-Капитальная» и Дворца пионеров.

Выигрыш у команды шахты «Магнит» с крупным счетом 4½:½ передвинул их с последнего места на седьмое. Оживленно проходил матч горняков шахты № 3—3-бис и «Зиминка-Капитальная». Молодежный коллектив шахты № 3—3-бис остается «крепким орешком» для любой

команды. Со счетом 3½:1½ он победил шахтеров «Зиминки-Капитальной», не сумевших укрепить позиции лидера в соревнованиях. По-прежнему шахматисты шахты № 3—3-бис идут первыми, но чувствуется: сопротивление команд на финише возросло, а их ближайшие соперники — школьники и научные сотрудники — заметно приблизились к ним.

Во встрече учителей со школьниками успех сопутствовал более опытным. Учителя победили с минимальным перевесом — 3:2.

Шахматисты КузНИИУ были свободны от игры в пятом туре. После проведенных игр шансы на первое место у трех команд: шахты «Зиминка-Капитальная», КузНИИУ и Дворца пионеров.

П. ЗОРИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52; отделов редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночных дежурного — 7-63.

ОП10566

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата

Коротко из-за рубежа

На предприятиях более чем 34 стран Европы, Азии, Африки и Южной Америки можно видеть станки и оборудование болгарского производства. Только в этом году Болгария экспортировала в Чехословакию, Кубу, Объединенную Арабскую Республику, Англию, ФРГ и другие страны мира 2 тысячи 480 металлорежущих станков.

В Могадишский порт прибыл советский теплоход «Ейск», доставивший в Сомали грузы, предназначенные для строительства школы, двух госпиталей и типографии. Эти объекты будут

построены Советским Союзом вдар сомалийскому народу.

Уже более полумиллиона англичан поставили подписи под петицией, в которой они требуют от правительства в законодательном порядке обявить рабсовую дискриминацию преступлением.

За период с октября 1961 года по сентябрь 1962 года стоимость прожиточного минимума в Западной Германии возросла в среднем на 3,5 процента. Наибольший рост цен приходится на продукты сельского хозяйства. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

Горком КПСС и редакция газеты «Шахтерская правда» проводят

ВЕЧЕР РАБОЧЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА,

который состоится во Дворце культуры имени Артема 3 декабря в 6 часов вечера.

☆☆☆

1 декабря, в 6 часов вечера, в помещении кинотеатра им. Н. Островского открывается городская фотовыставка на тему «Наш вклад в коммунизм».

Лучшие работы будут отобраны на областную и всесоюзную фотовыставку.

Желающие принять участие могут сдать фотографии в городской отдел культуры (с 9 часов утра до 5 часов вечера) — здание горисполкома, 1 этаж, комната № 12.

ГОРОДСКАЯ СМОТРОВАЯ КОМИССИЯ.

Зам. редактора М. А. СЕРГЕЕВ.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Раскинулось море широко

Начало в 7 часов.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Грешница (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). (Дети до 16 лет не допускаются). Путешествие на воздушном шаре — широкозеркальный фильм (10, 2-10). Мешанин во дворянстве (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11). Зал кинохроники — Америка за рамкой (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Бесприданница (5, 7, 9). Карьера Дими Горина (3).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Люди моей долины (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Баллада о солдате (10, 2). Иван Рыбаков (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Сегодня ночью погибнет город (12, 6, 10). Пламенные годы (10, 2, 4, 8). Удлиненный сеанс — хроника По Болгарии. Развитие энергетики в СССР (8).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

На семи ветрах (5-15, 7, 9).

Повесть о реке Хуанту (11, 3).

ДК ШАХТЫ № 5-6

Бессонная ночь (2-20, 4-15, 6, 8).

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК»

Суд (10, 5, 7, 9).

ПЕРВЫЙ ОРС ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

производит набор на курсы буфетчицы. Срок обучения 3 месяца. Принимаются лица не моложе 18 лет с образованием не менее 7 классов.

Обращаться в отдел кадров с документами, с 9 до 2 часов дня.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ТАБАЧНО-ПРАЧЕЧНОЙ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО ТРЕСТА

принимает от населения белье в стирку. Срок стирки три дня. Работают приемные пункты во всех банях и общежитиях. Пользуйтесь услугами прачечной.

УПРАВЛЕНИЮ ДОМАМИ ГКХ

требуются слесари-сантехники, уборщица для уборки лестничных клеток на Тыргане.

ВТОРОМУ ОРСУ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

требуются на постоянную работу зоотехники, продавцы мороженого и лотошники.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

28 ноября Второй ОРС треста «Прокопьевскуголь» проводит

ВЫСТАВКУ - ПРОДАЖУ КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

в широком ассортименте в следующих магазинах:

№ 1 — ул. Комсомольская,

№ 70 — Центральный рынок,

№ 20 — пос. Северный Магазин,

№ 23 — пос. Красный Углекоп.

№ 90 — пос. Ясная Поляна

№ 74 — ул. Трудовая.

ВЫСТАВКУ - ПРОДАЖУ ХЛЕБА И ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

в полном ассортименте в магазинах:

№ 1 — ул. Комсомольская,

№ 40 — ул. Фасадная,

№ 44 — ул. Фасадная,

№ 94 — пос. Ясная Поляна,

№ 83 — пос. Северный Магазин.

Выставки будут работать с 9 часов утра до 5 часов дня.

ВОДОКАНАЛТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМХОЗА ставит в известность все организации и предприятия города Прокопьевска, получающие городскую воду, что до 1-го января 1963 года производится прием заявок и заключение договоров на потребление водоснабжения в 1963 году.

Предприятия и организации, заключившие договоры с водоканалтрестом, будут отключены от водоснабжения.